

телните времена, които преживяваме, падат най-вече върху това последното, както вече споменахме. Земеделските камари в страната своевременно биха тревога предъ отговорните мѣста, като препоръчаха конкретни мѣрки, които да се взематъ за отстранение аномалиитѣ въ стопанския животъ на страната, които се създадоха напоследъкъ. Писаха се твърди цени за по-важните и масови земеделски произведения, като последните се калкулиратъ върху тѣхната себестойностъ. Земеделското стопанство днесъ е дефицитерно, а това не бива повече да продължава, защото ще се достигне до крайния предѣлъ на издържливостъ, следъ което може да настѣпятъ непоправими злини за стопанството.

Говорейки за ценитѣ на нашитѣ земеделски произведения и изобщо — за остойностяването и максималното възнаграждение труда на земеделското население, ще трѣбва да споменемъ, макаръ и бѣгло, за единъ мощенъ факторъ при формирането на тѣзи цени, какъвто е **индустрията**. Индустриалното производство възнаграждава много по-добре трудътъ, отколкото земеделското производство. Тѣкмо за това, както видѣхме преди малко, националниятъ доходъ на населението въ индустриалнитѣ страни е 10—20 пѣти по-голямъ, отколкото въ чисто земеделскитѣ страни, каквато е нашата. Върху това обстоятелство ще трѣбва най-сериозно да се замислятъ ръководителитѣ на нашата стопанска политика. Крайно време е да се изработи и следва единъ цѣлостенъ планъ за развитието на българската индустрия, изградена върху произведенията на нашата земя, т. е. — да се положатъ максимални грижи за развитието на **земеделската индустрия**, преработваща масовитѣ произведения на нашето земедѣлие, както и нужднитѣ за земеделското стопанство съоръжения и материали, като: земеделски инвентаръ, препарати за борба съ болеститѣ и неприятелитѣ по културитѣ, изкуствени торове и др. Чрезъ изнасянето на готови фабрики отъ земеделски произходъ, вмѣсто на сурови произведения, ние ще добиемъ по-големо остойностяване на продуктитѣ и ще създадемъ работа за всички българи. Проблемътъ за намиране работа на изхвърленитѣ отъ земеделското стопанство работни рѣще, не може да получи радикално разрешение, до тогава, до когато не се промѣни самата организация на нашето стопанство, като се създаде една силно развита преработвателна индустрия, за преуспѣването на която имаме на лице всички необходими условия.

При днешното ръководство, обаче, на индустриалната политика у насъ не може да се очаква бързо и всестранно развитие на една творческа земеделско-преработвателна промишленостъ. Нашата индустрия днесъ е поставена на тѣсно егоистични и експлоататорски начала, единствената